
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 123 

 
Del 15/12/2023 

OGGETTO: Documento Unico di Programmazione (DUP). Periodo 2024/2026 – 

Discussione e conseguente deliberazione (Art.170, comma 1, D.Lgs. 267/2000). 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 15 del mese di dicembre, alle ore 19:15 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 15/12/2023 

prot. N.89951/23 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria 

di seconda convocazione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio  X OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI. 

E’ presente l’Assessore MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 8 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta, risultano presenti 14 Consiglieri su 24: 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio  X 

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 
 

 

Alle ore 20:19 si allontanano dall’aula i Consiglieri Italiano Lorenzo e Maisano. 
Presenti 12. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale chiede il prelievo 

del punto n.42 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Documento Unico di 
Programmazione (DUP) Periodo 2024/2026. Discussione e conseguente deliberazione 

(Art. 170, comma 1 D.Lgs. 267/2000)” Contrari i consiglieri Damiano Maisano e 
Lorenzo Italiano. 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di prelievo. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 12. 

CON VOTI 12 FAVOREVOLI espressi in forma palese per alzata e seduta. 

APPROVA il prelievo del punto numero 3 iscritto all’O.d.g.. 
 

Il Presidente, dopo avere introdotto l’0argomento, cede la parola al Sindaco per 
l’illustrazione. 
 

Interviene il Sindaco sul punto, il quale intende sin da subito precisare che il 

Documento Unico Programmatico non è altro che il documento con il quale 

l’amministrazione traccia le linee guida su quello che ha intenzione di eseguire 
nel corso dell'anno 2024 attraverso le risorse che vi sono a disposizione. Ritiene 

che tutti i Consiglieri Comunali hanno avuto modo di leggere la proposta di 

delibera tant’è che tutti hanno compreso perfettamente che la realizzazione delle 
opere che verranno eseguite nell’anno 2024 non saranno a carico del bilancio 
comunale. 

Continuando l’intervento, il Sindaco ci tiene a precisare di aver fatto parte in 
passato dell’opposizione d’aula per molto tempo, per cui conosce bene quelli che 
sono i ruoli delle parti, di conseguenza, sotto un certo punto di vista, ritiene 

corretto l’operato dell'opposizione quindi è inutile arrabbiarsi quando si 

ascoltano determinate cose che sono inesatte, anche se tuttavia non comprende 

molto l’atteggiamento dell'opposizione quando non tiene conto di determinati 

documenti che vengono presentati. 

Porta a conoscenza dell’aula che nell’anno 2024 si andranno a completare tutta 
una serie di opere i cui lavori sono già iniziati, che riguardano il completamento 

del circuito delle piazze della nostra città, come, per esempio, Piazza San Papino 

(i cui lavori verranno conclusi entro la fine del 2024), nonché il circuito dei 

parchi inclusivi, come, per esempio, quello di Santa Marina, di Santo Pietro e la 

nuova Piazza San Giovanni, ma inoltre la riforestazione, il completamento 

dell'Asilo Calcagno, il completamento del relamping ed i lavori di pacciamatura 

della zona del Capo Milazzo nonché la manutenzione dell’asfalto un po’ su tutte 
le vie della città incluso il rifacimento dei marciapiedi. 

Respinge le accuse che vengono rivolte all’amministrazione riferite al fatto che 
continuamente l’esecutivo, secondo alcuni, vessa i cittadini, ma in realtà 

bisognerebbe comprendere che per diminuire le tasse sarebbe opportuno che i 

cittadini pagassero quelle precedenti. 

Afferma che i cittadini milazzesi posseggono in banca 19 milioni di euro che 

purtroppo non possono essere spesi in quanto prima bisogna coprire le somme non 
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pagate da altri cittadini milazzesi per oltre 35 milioni di euro. Se ci fosse 

l'opportunità di poter coprire tale somma, si sarebbe potuta diminuire di oltre 2 

punti percentuali l'IMU. Eccezion fatta per la TOSAP che, a differenza di come 

sostiene qualcuno, è una tassa basata su standard nazionale e anche in 

considerazione del fatto che il Comune di Milazzo di TOSAP incassa veramente molto 

poco, all’incirca 95 mila euro. 
Continuando l’intervento, il Sindaco evidenzia che quello che ha appena dichiarato 
non c'entra assolutamente nulla con la politica e aggiunge che l'Aula, e quindi 

la maggioranza, ha sempre tutelato gli interessi dei cittadini senza mai andargli 

contro. Strano è invece il comportamento assunto da qualcuno che nell’attuale 
seduta di Consiglio Comunale ha preferito non votare i debiti fuori bilancio che 

sono stati generati proprio durante la legislatura in cui svolgevano le funzioni 

di amministratori. Avrebbero dovuto ben conoscere i motivi per i quali sono stati 

generati i debiti ed è stato un bene che in aula non erano presenti i funzionari 

e i dirigenti interessati che avrebbero dovuto raccontare per filo e per segno 

come tali debiti si sono venuti a creare. 

Ci tiene a precisare che l’amministrazione ha provveduto a portare in aula, e la 
maggioranza politica li ha votati, dei debiti fuori bilancio che non sono stati 

generati nel corso dell’attuale mandato. Per cui, nonostante le difficoltà di 
bilancio, la città è stata amministrata nel migliore dei modi, tant’è che oggi il 
Comune di Milazzo vanta una certa disponibilità economica che purtroppo non può 

spendere a beneficio dei cittadini in quanto nel corso degli anni si sono 

incancrenite determinate situazioni che sono state consentite e che hanno portato 

la gente a pensare che non pagare è la normalità, così come si pensa che in città 

parcheggiare la propria auto in doppia fila sia un atto normale e che invece è 

anormale creare ulteriori parcheggi per gli automobilisti, così come, infine, si 

ritiene normale il continuare a perpetrare delle azioni che comportano danni ad 

altri cittadini. Sostiene che siano dei fatti che dovrebbero far riflettere la 

maggioranza e porla nelle condizioni di attacco nei confronti di chi ha favorito 

tale sistema e quindi nei confronti della politica che non può essere cieca di 

fronte a determinate situazioni. 

In definitiva il Sindaco ciò che intende rappresentare al civico consesso e ai 

cittadini è che il Documento Unico di Programmazione parla di realizzazioni di 

opere basate su somme che arrivano fuori dal bilancio, grazie alla bravura della 

maggioranza e della stessa amministrazione. 

Respinge le accuse che vengono rivolte all’amministrazione circa la cattiva 

gestione dei soldi pubblici, ribadendo che in banca l’ente vanta 19 milioni di 
euro e che non ha generato alcun debito nei confronti della CARUTER, nei confronti 

dell’OICOS né tantomeno della REM. 
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Il Sindaco chiude l’intervento evidenziando di comprendere perfettamente le 

difficoltà dei cittadini ma non è certamente facendo ulteriori debiti che tali 

difficoltà vengono superate, né tantomeno infangando le generazioni che verranno 

a pagare somme che non sanno neppure per quale motivo stanno pagando, ma le 

difficoltà si superano stringendo i denti e cercando di capire come poterle 

superare, senza creare ulteriori danni. Aggiunge che ciò è proprio quello che sta 

ponendo in essere l’attuale amministrazione, per cui afferma che la maggioranza 
d’aula deve ritenersi soddisfatta e sentirsi fortemente orgogliosa. 
 

Prende la parola l’Assessore Mellina, solo per precisare che spesso in passato 
l’amministrazione ed il Sindaco venivano tacciati di non muoversi per recuperare 
finanza, ma in tal caso coglie l’occasione per complimentarsi invece con 

l’esecutivo e con la maggioranza d’aula che si è attivata per recuperare il denaro 
affinché si potesse riportare la città normalità. E’ fuori d’ogni dubbio che 
l’amministrazione ha dimostrato di voler far crescere la città. 
Chiude l’intervento invitando i contribuenti a riflettere per capire che con un 
minimo sacrificio di tutti si riesce a migliorare la vita non soltanto dei 

cittadini ma anche dei figli dei cittadini. 

 

Il Presidente non essendovi interventi sul punto, pone ai voti la proposta di 

delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Documento Unico di 
Programmazione (DUP) Periodo 2024/2026. Discussione e conseguente deliberazione 

(Art. 170, comma 1 D.Lgs. 267/2000)”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 12; 

CON VOTI 12 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Documento Unico di 
Programmazione (DUP) Periodo 2024/2026. Discussione e conseguente deliberazione 
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(Art. 170, comma 1 D.Lgs. 267/2000)”, che allegata al presente atto ne forma parte 
integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 12 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Il Presidente considerata l’assenza di diversi Consiglieri che hanno presentato 
numerose mozioni iscritte all’O.d.g., rinvia la seduta a lunedì 18/12/2023 alle 
ore 19:00. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:38.






















